

山东

96所学校三次投档无一人报考

专科最后一次征集志愿昨惨淡收官,省内一学校1800个计划仅投出38人

本报记者 杨凡 实习生 李巧萍

5.6万个计划缺额,投了不到3000人

据了解,今年我省专科(高职)招生计划总计229410人,其中春季高考28298人。在专科第一志愿投档中,共投出考生18万余人。专科第一次征集志愿有8.7万个计划,投出3万余人。刚刚结束的专科第二次征集志愿,文理科5.6万个计划缺额,却只投出了文科1466人,理科1309人,至此,专科批次投档惨淡收官。

分上填报了专科第二次征集志愿并服从调剂的考生已经寥寥无几。这意味着,这5万余个计划将面临“落空”窘境。

计划落空,是否意味着线上生源不足呢?“不是生源不足,是有数万名考生放弃了志愿填报。”东营职业学院招生就业处处长张汝山分析。

在今年夏季高考各类别中,总成绩在180分以上的考生总计有488340人。本科批次的录取,夏季

高考共录取了246563名考生。根据夏季高考专科批次招生计划和缺额情况,线上应该还剩下数万名考生,可是最后一次投档仅投出不到3000人。

这些生源都去了哪里?张汝山分析,主要去向有两个,一是450分至500分左右的落榜考生选择复读的多了,他们想明年上个本科;二是不少考分不理想的考生放弃上大学,外出打工。

今日出伏 我省降雨又降温

本报济南8月16日讯(记者 刘红杰 实习生 陈伟) 16日是“三伏”最后一天,我省已经可以体会到立秋后的凉意。17日出伏,我省将迎来降雨降温天气。省气象台预报,鲁西北、鲁西南和鲁中地区有中到大雨局部暴雨,并伴有雷电,其他地区有小到中雨局部大雨,并伴有雷电,最高气温从30℃左右降至28℃左右。

16日是末伏最后一天,17日起正式出伏,这意味着一年中最热的日子过去了。近日我省的气温不算太高,“秋老虎”还未发威,部分地区的高温甚至只有21℃,让人感慨“天凉好个秋”。

省气象台预报,周末我省将迎来降雨降温天气,鲁西北、鲁西南和鲁中地区有中到大雨局部暴雨,并伴有雷电,其他地区有小到中雨局部大雨,并伴有雷电,最高气温从30℃降至28℃左右。而且,秋后早晚温差较大,夜间温度只有十几度,市民夜间出行应增添衣服。

我省失业保险金 平均提高130元

本报济南8月16日讯(记者 邢振宇 通讯员 巩春秋 范粟) 16日,记者从省人社厅获悉,自7月1日起,我省再次提高失业保险金标准,每人每月平均达到680元,比原标准平均每人每月增加130元。截至目前,全省失业保险参保人数达到991.5万人。

这次调整后,全省失业保险金标准平均达到680元/月·人,比原标准平均增加130元/月·人,总体增幅达到23.6%;具体标准由原来的三档600元/月·人、550元/月·人、500元/月·人,分别提高到730元/月·人、680元/月·人、630元/月·人。调整后的失业保险金标准从2012年7月1日起执行。

自2007年以来,我省已经连续五次提高了失业保险金标准。

文理科零投档学校各升至300余所

在今年专科批次的三次投档中,“零投档”像一个梦魇,随着征集志愿的推进,扩散到更多的高校。

在专科一志愿投档中,文理科零投档的高校各为140所左右;到了专科第一次征集志愿,文理科零投档高校上升到200多所;最后一次征集志愿,这一数字进一步扩大到文科344所,理科367所。还有大批学校投档人数仅在个位数,专科

第二次征集志愿投档一片惨淡。

另外,记者还注意到,统观专科批次的三次投档,有96所高校每次都被“零投档”,共计1211个计划从始至终一直无人报考,其中文科582个计划,理科629个计划。

分析这些院校,可以发现,其中民办院校有18所,其余基本上是省外的公办高职。这些院校多位于西南、西北、东北等偏远地区。也有热

点地区的民办院校,如上海震旦职业技术学院、上海民远职业技术学院。省内青岛恒星职业技术学院的中外合作办学计划,三次均无人问津。

“今年生源下降了5万多人,本科录取率提高了,那么生源下降的影响主要由专科院校来承担,办学水平低,教学改革又跟不上,专业设置没有特色的高职遭遇零投档,一点也不奇怪。”张汝山说。

省内19所院校计划缺额均超千人

我省院校专科最后一次投档情况也不乐观,大部分高校均未完成计划。记者统计,省内至少有19所院校计划缺额都在千人以上,既有公办高职也有民办高职。山东服装职业学院、山东华宇职业技术学院省内三次投档仅投出200多人,尚缺额1000多个计划;而菏泽家政职业学院和青岛飞洋职业技术学院三次投档都只投出了三十多人,青岛飞洋职业技术学院三次投档

38人,但投档显示该校省内计划有1800余人。

“生存成问题了,我们首先要自救。”获悉今年投档情况后,青岛飞洋职业技术学院院长张秉庚说。

“造成专科批次投档惨淡的原因有多个方面,这不仅是民办学校面临的问题,不少公办高职的日子也不好过。”张秉庚表示,面临山东省生源下降较快的趋势,一方面该校

前,目前省外生源达到60%以上;另外下一步还将在创业教育、企业大学等方面开展探索,面向在校大学生、政府公职人员、社会创业人士提供培训,面向贫困地区、社会人员开展成人教育等方式,缓解省内生源不足对学校发展带来的冲击。

而菏泽家政职业学院招办主任王大鹏也称这种情况比较正常,称该校的招生已经大部分面向四川、内蒙、甘肃、青海等地区。

16日下午,省招考院公布2012年专科(高职)批第二次征集志愿院校投档情况统计表。作为今年专科批次最后一次投档,该批次有5.6万个计划“嗷嗷待哺”,可是仅仅投出了不到3000人,文理科均有300余所院校遭遇零投档。统观专科批次的三次投档,记者发现,虽然专科录取线为180分的史上最低,但有96所学校三次投档竟无一人报考,共涉及1211个招生计划。省内一高职1800人的招生计划,三次投档仅投了38人,几乎面临在本省“无人可招”的窘境。

一些公办补习学校“借壳”招生

8月15日的退出期限已过,公办补习学校仍未全退出

本报济南8月16日讯(记者 徐洁 实习生 刘雨涵) 8月15日是我省公办高考补习学校退出的最后期限。近日,省教育厅接连接到举报,称不少公办高考补习学校“变脸”民办仍在招生,或以招收复读插班生的方式与规定“躲猫猫”。

另一则举报信息反映,菏泽市多个公办高中变换名目继续举办高三复读班,普遍采用假借民办学校名义招生的办法。此外,菏泽市巨野一中、曹县一中、东明一中则直接在学校本部或分校举办补习班。8月8日,菏泽市教育局回应称:我市公办普通高中都没有举办高考补习学校(补习班),也没有招收复读生插班复读。

8月16日,济南市一家民办高考补习学校致电本报热线称,7月份本报曝光的济阳县一“假民办、真公办”高考补习学校已招满4个班开学了。此外,为了躲避检查,有的计划8月中旬开学的公办高考补习学校拖至9月份开学,还有的公办高中取消复读学校后,又以招收插班生的方式复读读生,“前不久,我们招到的一个学生就被菏泽一所有公办师资的补习学校抢走了。”

山东省教育厅认为,公办教育资源办补习班将挤占有限的教育资源,影响对应届高中生的正常教学,因此要求公办学校退出高考补习。

8月16日,山东省教育厅违规办学行为曝光台,公布了两则关于公办补习学校违规办学的举报信息,引人关注。

一则带有明确证据的举报信息称,梁山县、嘉祥县、汶上县部分高考补习学校仍然在利用公办教师进行办学。与举报信息一同公布的招生简章照片显示,梁山县高考补习学校在招生简章中列出了21位具有市、县优秀教师和骨干教师称号的师资,举报人称,其中有十多名是梁山一中教师。嘉祥县萌山高考补习学校在招生简章中承诺:新的一年,学校坚持“三不变”原则,校长等领导班子成员不变,师资不变,校址规模不变。济宁市教育局尚未对以上举报作出回应。

21世纪教育研究院教育专家熊丙奇:

单靠行政禁令难禁公办补习

“有需求就有市场,这不是行政命令禁得了的。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇分析,高考复读不外乎成绩不错发挥失常,志愿没报好入了不满意的学校和专业。中国的大学不允许转学,换专业也很难,最直接的方式就是放弃,复读一年后重新选择。

他认为,教育部门与其发布行政禁令,不如从考试制度改革上做文章,将高考改革为一年多考,以平行志愿取代现在唯一的第一志愿,增强大学转专业甚至转学的灵活性,减少考生落榜可能,“增加学生的选择权,考试焦虑自然就下降了。”

本报记者 徐洁



前不久,济阳一家高考复读学校仍在以公办师资名义招生。

中国拍卖行业协会会员单位 AAA级企业
山东金诺拍卖有限公司
拍卖公告
竞拍时间:8月16日
竞拍地点:山东鲁能大厦八层会议室
拍卖品:书画、瓷器、古玩、珠宝、艺术品、收藏品、不动产、知识产权等
竞拍时间:8月16日 上午9:30-17:00
竞拍地点:山东鲁能大厦八层会议室
竞拍品:书画、瓷器、古玩、珠宝、艺术品、收藏品、不动产、知识产权等
竞拍规则:竞买人须持有效身份证件,现场缴纳保证金,按公告要求进行竞拍。
竞拍人: 魏强 139-6377-7272
二、古物文玩
竞拍人: 魏强 139-6377-7272
三、中国书画二、书画
竞拍人: 魏强 139-6377-7272
山东金诺拍卖有限公司
2012年8月16日